

2020年2月 18 星期二

农历庚子年正月小廿五

今日天气：晴 最低温度-3℃  
左右 最高温度9℃左右关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 我市规上工业企业复工面超七成

本报讯（记者刘璐）我市企业复工已有一周，记者从市工信局了解到，截至2月16日，全市累计在生产的规模以上工业企业3809家，占全市规模以上工业企业77.2%；职工334875人，占比达50.8%。全市累计在产规模以下工业企业5105家，职工93295人。

统计数据显示，部分地区在产规模以上企业超过80%，重点企业复工比例较高，全市应税销售200强企业中复工的有182家，已到岗88905人。除工业企业外，我市累计在营业的规模以上服务业企业有1173家，职工72430人。

为更好地推进企业复工，各地加大指导服务力度。海安严格执行“一断三不断”政策，打通交通物流瓶颈，支持企业复工复产；如皋推动形成未复工企业专项帮扶小组，逐家分析企业未复工原因；启东进一步提高复工审核效率，企业申请复工后12小时内上门验收，对外地来启人员隔离七天后，通过核酸试剂检测，缩短隔离时间。

目前，全市复工企业在抓好防疫工作的同时加强生产恢复，复工复产整体情况稳定。

→相关报道详见A2

## 徐惠民主持召开市委常委会(扩大)会议暨市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

# 打赢疫情防控阻击战 确保首季经济开门红

本报讯（记者汤晓峰 朱文君）昨天下午，市委书记、市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长徐惠民主持召开市委常委会（扩大）会议暨市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神，认真贯彻党中央和省委、省政府决策部署，继续保持疫情防控高压态势，毫不放松抓好疫情防控，统筹兼顾做好经济工作，切实把各项工作抓实抓细抓落地、抓准抓紧抓出成效，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，确保首季经济开门红，全面夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标的双胜利。市委副书记、市长王晖部署疫情防控工作。

徐惠民指出，新冠肺炎疫情发生以来，党中央高度重视，习近平总书记亲自部署、亲自指挥，多次听取汇报，作出一系列重要指示。刚才召开的省委常委会（扩大）会议暨省委疫情防控工作领导小组会议，贯彻习近平总书记指示精神，对全省疫情防控、经济社会发展作出了部署安排。全市上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定落实中央和省

委、省政府的决策部署，科学研判疫情防控形势，及时调整工作策略，牢牢把握工作节奏，在不同工作阶段都要把做好疫情防控、强化政府服务、保持社会稳定贯穿始终，做到疫情防控和经济社会发展两手抓、双胜利。

徐惠民强调，在做好疫情防控的基础上，统筹推进经济发展，必须做好四方面工作：一是推动企业复工复产要精准施策。围绕“快复工、真复产”要求，将人员到位作为当前重要工作，一方面指导企业做好员工返岗工作，另一方面创新方法手段，根据企业需求，组织工作小组前往员工主要来源地做好定向招工等各项工作。强化企

业内部防控，按照省里发布的工业企业防控指南，严格落实防控措施，各地要加强企业疫情防控物资的调配，确保服务到位、不留死角。按照“人要管控、货要畅通”原则，既认真落实上级关于交通运输防堵保畅的工作要求，强化交通运输保障，又继续实施“三合一”工作机制，做好人员体温检测、信息采集等工作。二是重大项目开工建设要咬定全年目标。要根据疫情形势变化，迅速拿出重大项目开工、复工方案，确保人员、车辆有效管控，推动重

形式主义、官僚主义，让基层干部把更多精力投入到第一线。进一步强化对“三项机制”运用，树立凝心聚力、干事创业的鲜明导向。

王晖强调，当前，疫情防控一刻也不能放松，安全生产一丝也不能马虎，复工复产一天也不能耽误，要充分看到统筹疫情防控和各项工作的艰巨性、复杂性，始终保持战战兢兢、如履薄冰的心态，更加小心谨慎、认真负责地抓好每一天、做好每件事，全力以赴夺取疫情防控阻击战的最终胜利。要精准施策强防控，聚焦交通、小区（村庄）、场所管理等防输入与防扩散的关键环节，分区分级制定差异化防控策略，进一步提高疫情防控的科学性、精准度。要围绕复工复产人员，坚持问题导向、靶向发力，精准组织人员返工返岗，积极推动人员有序流动。要调度有方保医治，继续围绕降低感染率、提高治愈率和“病患零死亡”的目标，全力以赴做好医疗救治工作。

会上，各县（市、区）、南通经济技术开发区、苏通科技产业园、通州湾示范区分别交流了疫情防控和企业复工复产情况以及实现一季度开门红的工作打算。



## 南通市人民代表大会常务委员会工作报告

—2020年1月8日在南通市第十五届人民代表大会第四次会议上  
市人大常委会常务副主任 庄中秋

各位代表：

现在，我受市十五届人大常委会委托，向大会报告工作，请予审议。

2019年是我市经济社会发展砥砺奋进、突破赶超，取得显著成效的一年，也是人大工作与时俱进、助力攻坚，取得重要进展的一年。一年来，市人大常委会在市委的坚强领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，以干在一线的担当、履职为民的情怀、创新实干的作风，团结依靠广大代表，扎实履行法定职责，共召开10次常委会会议，制定2部地方性法规，对7部法律法规的执行情况进行了检查，对8个政府部门的工作进行了评议，听取审议27项专项工作报告，作出7项决议决定，提出审议和评议意见书15份，任免国家机关工作人员143人次，顺利完成各项任务。

一、强化理论武装和统筹谋划，推进人大工作走深走实

紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，把集中学习、集中研讨、集中检视作为激发工作活力、增强学用效果的重要抓手。统筹组织安排常委会党组、机关党委及各支部的集中学习交流和现场教学活动，有计划地研读新思想学习纲要、重要论述选编等必读书目，落实党组成员赴基层调研并撰写调研报告等各项工作，不断提升树牢“四个意识”、增强“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉和行动自觉。严格落实向市委请示报告制度，重大事项和重要活动及时主动向市委请示报告，提请市委审定，确保市委意图贯彻到位、主张落实到位。

紧扣新时代“六个高质量”的发展要求，把市委决策的大事、政府推进的难事作为人大议题、抓监督、促落实的重要依据。每次常委会突出一个主题，统筹安排立法、监督、决定等方面的工作，确保议题聚焦、“路子”对头、“招数”管用。深入学习贯彻市委十二届九次全会精神，增强“百年未有”的机遇意识，把握“未来已来”的发展要求，提升担当作为的政治站位，调整优化年度工作安排，确保人大工作在“一体化发展”中布局有序、落子有声。以纪念地方人大设立常委会40周年为契机，精准落实市委改革创新工作部署，完善调研、审议、督办、联动等工作机制，推动人大工作重规范、提质效、聚合力。

（下转A4版）

## 深南电路划“10条红线”

# 像抓产品质量一样抓防疫规范



昨天上午9点多，记者来到南通深南电路有限公司。大门紧闭，小门处有一个穿白色防护服、戴白色口罩的高个男子，手拿喷洒壶，正在接待来宾。

“您将防护罩戴在头上，我给您消一下毒，这是75%的酒精。”记者按要求站在指定位置，接受全身喷洒。

消毒后，来到传达室，接受登记。单位、姓名、进入时间、出发地点，是否有密切人员接触等一一填写。其间，伸过来一个测温器。

“36.4℃。”看到记者填写完，高个男子说，可以进去了。

高个男子叫吴杰，属于公司行政管理部门。他说：“这里24小时有人值班，昨天接待了50多人。外地的客户来了，我们还会让他写下没有疫区接触史的承诺书。”

接着，公司派专人将我们送到会议室。

南通深南电路有限公司主要生产集成电路，2018年2月正式生产，产品销售国内外，去年实现销售12.4亿元。该公司位于南通高新区，是通州区近年来招商引资的成果。

深南电路有连续性生产的要求，本来1月27日复工，后来因疫情推迟到2月5日。但该公司在第一时间认真执行深圳总部和通州区委区政府的规定。工厂负责人覃建国说：“1月27日，我们封闭园区，不随便让外人进来，对厂区进行一天四次的喷洒消毒，对员工一天5次测体温；28日，对食堂进行调整，每个座位用十字透明隔板间隔，增加30%肉类采购量，素菜每餐不少于4个；29日，厂区的中央空调过滤器全部更换，每天派专人对分

柜进行清洁、消毒。之后，防范措施不断完善、升级，形成一个体系。”

春节前，公司计划到岗1205人。至2月17日，到厂749人，其中485人春节期间留厂，正在生产一线上班。后来陆续到岗的人员，凡从外地来的一律隔离。

在这次疫情防控中，深南电路成立了疫情防控工作组，下设4个小组，其中后勤保障组就抽调了12人。他们全部取消休息日，重点做好食堂、宿舍、交通出行方面的保障。外地员工到岗，他们负责接站，然后送到隔离点。公司腾出两幢宿舍楼，采购相关生活用品，做到每个员工单独安置，并由专人负责送餐等。

公司专门建立了一个群，做好防疫宣传，进行掌上沟通。被隔离员工每天两次测量体温，开始自己通过微信群申报，后改为视频汇报，工作组成员通过视频显示的温度计读数，做记录。覃建国说，到目前为止，被隔离人员没有出现发热、咳嗽等现象，他们满14天后就返回工作岗位。

中午11点，开饭时间到了。为了错峰，开饭结束时间从原来的12点30分向后延了一个小时。员工们陆续来到餐厅，他们自觉地间隔一米，进去后先洗手，然后依次排队，打好饭菜端到座位上，摘下口罩开始就餐，互相不说话，吃完就戴上口罩再离开。正在值勤的行政管理部工作人员靳廷军说：“我们每天都有人值勤，就是提醒员工执行操作流程，不执行者将受到处罚。”

在食堂的墙上，新公布了违规人员的名单，标明触碰了哪条红线，以及处罚额度。从一开始，公司就制订

了出门上班戴口罩、宿舍出行坐专车、食堂排队拉距离等10条红线。对管理人员最高处罚3000元、员工1000元。目前已已有3名管理人员，10多名员工受到处罚。

走出食堂，边上有吸烟区。以往饭后，七八个员工坐在玻璃亭子里抽着烟、聊着天。现在规定，一次进去两个，且对角坐着，里面的不出来，外边的不允许进去。抽完就走，想在里边玩手机，时间待得长一点就得受处罚，每次100元，中招的已有20多人了。

兵来将挡，水来土掩。深南电路有一整套防疫制度，他们边制订边完善，有《疫情防控操作指南》《员工返岗操作指南》《隔离观察相关暂时办法》《疫情期间后勤保障措施》，以及有备无患的《对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控专项应急预案》。

本报记者 赵勇进 王子璇

对于这次防疫，覃建国说：“我们有督查组每天汇总，通过微信群通报问题，就像抓产品质量一样，不放松每个细节。”

走到一块空地边上，覃建国说：“疫情结束，这里就开始动工，将建新的厂房和员工娱乐中心等。只要大家科学应对、规范操作，是可以将病毒拒之门外的，我们很快会开工的。”

深南电路在通州的项目全部建成达产后，年销售额将达到70亿元。

采访中，正巧碰到通州区纪委、通州区发改委、南通高新区的防控人员正在督查、指导工作。通州区对企业复工复产做到机制建立、员工排查、防控物资、内部管理、宣传教育“五个到位”。截至昨天，该区累计复工复产企业926家，返岗职工5.49万人。

本报记者 赵勇进 王子璇

本报通讯员 凌华 陈玲玲

## 短评 复工企业防疫也要“标准化”

疫情并不可怕，可怕的是面对疫情的茫然和找不到有效防控的办法。从这次全市复工复产看，许多企业都有应对的路子，都在努力做到复工复产和防控疫情两不误，但还有很多功课要做。防控过程中，有许多环节，每个节点上都不能马虎，没有侥幸一说。南通深南电路公司防得早、防得有条不紊，每个防控点上都有具体的标准，做到执行有力、操作规范，尽全力让病毒无可乘之机。

当前，防控的任务还很重，特别是企业复工复产中有许多外来员工

的返程，这就要我们有一套更严密的防控制度。隔离，做到不漏一个人、不少一个环节；管理，做到精准制订符合企业实际的防控制度，与企业生产员工生活同步，且认真执行操作流程，不嫌烦、不漏项。防疫是一门科学，如何从企业员工的生产生活实际出发，有人情味地应对好，让企业充满活力，是当前的首要任务。相信，只要标准科学、规范操作，我们一定能打好这场疫情防控阻击战，打好经济高质量发展的攻坚战，完成全年目标任务。

·勇进·

## 江海战疫亮旗扬

# 同时“赛跑” 指导企业复工复产

A2

## 我市首例 新冠肺炎重症患者治愈 从通大附院重症医学科出院

## 南通出台专项奖励办法 举报涉疫情违法犯罪 最高奖两万

## 崇川区电子通行证上线 居民在线办理 凭证进出小区

A3